

纽约时报广场成“禁枪区”，控枪法律博弈再上演？

美国纽约市地标时报广场9月1日起正式成为“禁枪区”，市政府在这一繁忙路口竖立醒目标识牌，以执行纽约州一项于当天生效的枪械管控法律。根据这项法律，普通公民不得携带枪支进入纽约州辖区内公园、教堂、剧院、学校、地铁、游乐场等数十类“敏感”场所。这是美国联邦最高法院今年6月以违宪为由推翻部分州一级控枪法律后，“控枪派”与“拥枪派”最新一场博弈。



9月1日，人们从纽约时报广场邻近街区的“禁枪区”标志牌旁走过。

到访、获称“世界最繁忙路口”的纽约时报广场，从9月1日起禁止携枪入内。纽约市政委员会发言人阿德里安娜·亚当斯8月30日说，她期待看到政府采取行动“保护纽约市民和经常光临时报广场的访客”。

反对控枪新法者认为，收紧携枪许可审批会进一步拖慢当前审批流程，尤其在一些地方政府待处理申请已经积压过多的情况下；而“禁枪区”涉及范围过广，会让合法持枪者在公共场所难以自由走动。

最高法院6月裁决下达后，那些民主党主政、相对倾向严格控枪的州紧急出台新的控枪法律。马萨诸塞州上月出台法律，要求申请持枪者须接受发证机构“面试”。新泽西州要求申请者接受训练，新居民把在其他州购买的枪带进本州后，须重新注册。

不过，有最高法院裁决“撑腰”，一些州依然无意控枪。在5月发生美国10年来最惨重校园枪击案的得克萨斯州，共和党籍州长格雷格·阿博特8月31日依然拒绝枪击受害者家属关于提高购枪最低年龄的要求，称这类控枪措施“违宪”。

(据新华社报道)

挑战

除了设立“禁枪区”，纽约州控枪新规还收紧在公共场所不外露方式“隐蔽携枪”的许可标准，申请人必须完成16小时课堂培训和两小时实弹射击练习，还须提供本人过去3年使用过的社交媒体账户信息，以便监管部门做“性格与行为”评估，判断申请人是否有实施暴力袭击的倾向。

由于共和党籍前任总统唐纳德·特朗普执政时的提名任命，美国最高法院9名大法官中保守派占明显优势，已接连就堕胎、控枪等敏感议题相关诉讼做出偏向于共和党保守派的裁决。今年6月，最

高法院推翻纽约州一项控枪法律条款，即在公开场合携枪者必须证明有“正当理由”，有类似法律的其他5个州也会受此裁决影响。

民主党籍纽约州长凯茜·霍楚尔8月26日说，最高法院的裁决摧毁了她作为州长保护本州公民不受随意携枪者威胁的能力，在裁决下达后第二周，她就和州议会民主党籍议员一道采取行动，推动包含设立“禁枪区”在内的控枪立法。

新法很快遭遇法律挑战。起诉者之一、纽约市律师乔纳森·科比特说，这项法律“针对枪支暴力的

不多，反而更多是为了阻止人们获取枪支，即使对方是守法、正直公民，而最高法院裁定这类人有权持枪”。

对抗

新法规定，携枪者想进入餐馆、商店等经营场所，其前提是商家许可，比如商家在店面窗口张贴“允许合法携枪者进入”标识。纽约州富尔顿县治安官办公室已经开始向当地商家分发这类标识。

在每年大约5000万人次游客

“北溪-1”天然气管道无限期关闭

新华社消息 俄罗斯天然气工业股份公司(俄气)9月2日说，由于发现多处设备故障，“北溪-1”天然气管道将完全停止输气，直至故障排除。

俄气当天在其社交媒体账号发布消息说，在与西门子子公司代表共同对“波尔托瓦亚”压气站涡轮机进行检修时，发现多处设备漏油现象。西门子子公司代表在检测报告上签了字。

俄气说，俄联邦生态、技

术和原子能监督局警告，检测到的设备故障和损坏导致涡轮机无法安全无故障运行，因此有必要采取适当措施并暂停运行涡轮机。此外，之前经过大修的3个涡轮机也发现类似漏油现象，这些涡轮机目前处于强制停机状态。西门子子公司表示，只有专业维修企业才能完全排除漏油故障。

在俄气宣布“北溪-1”管道将完全停止输气后，德国经济和气候保护部2日发表

声明说，目前天然气市场形势十分紧张，但德国的天然气供应仍有保障。德国天然气存储设施储备量已达84.3%，10月份存储量达到85%的目标预计可以在9月初实现。

“北溪-1”天然气管道2011年建成，东起俄罗斯维堡，经由波罗的海海底通往德国。“北溪-1”目前是俄罗斯对欧洲主要输气管道。

(刘恺)

阿根廷副总统家门口被人“拿枪指头”

新华社消息 阿根廷总统阿尔韦托·费尔南德斯9月1日发表电视讲话说，一名男子当天持一把装有子弹的手枪，试图朝副总统克里斯蒂娜·费尔南德斯·德基什内尔开火。此人行凶未遂，已被捕。克里斯蒂娜无恙。

据路透社报道，事件发生在克里斯蒂娜位于首都布宜诺斯艾利斯的家门口。“一名男子用枪指向她的头并扣动扳机。克里斯蒂娜还活着，由于某种尚待确定的缘故，枪……没有开火。”按照总统阿尔韦托·费尔南德斯的说法，这把涉案枪内装有5发子弹。

事发时，数以百计的支持者聚在克里斯蒂娜家门外。视频画面显示，克里斯蒂娜问候支持者时，那名男子举着手枪指向她的头，看上去距离不过十几厘米。该男子35岁，被立即逮捕，其所持手枪被缴获。

阿根廷经济部长塞尔吉奥·马萨在社交媒体推特上说，这是一起“未遂行刺”。

克里斯蒂娜现年69岁，2007年底至2015年底任阿根廷总统，2019年12月起任该国副总统。克里斯蒂娜的丈夫内斯托尔·卡洛斯·德基什内尔2003年至2007年任阿根廷总统，2010年10月病逝。克里斯蒂娜眼下受到涉腐指控，关联德基什内尔执政期间的政府工程合同，相关案件仍在审理。(陈丹)

国际速读

●澳大利亚内政部长克莱尔·奥尼尔9月2日宣布，为缓解澳工商业劳动力短缺，将把本财政年度接纳的永久移民数量从16万人增至19.5万人；为吸引移民，政府准备设立专家组，重新制订此前设置得过于复杂的移民类别。奥尼尔当天在堪培拉出席就业与技能峰会时宣布这一消息。

●巴西里约热内卢州一家医院的手术团队日前成功为一名女患者切除腹部巨大肿瘤。经术后称重，肿瘤重达46千克，而患者术前体重150千克，身高1.52米。患者目前处于术后康复阶段，待在重症监护室，可以进食米饭和豆类。